

ВЕСНА НЕ ЖДЕТ. СПЕШИ, СЕЯТЕЛЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 1
Год издания XXVIII

СУББОТА, 15 МАЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ—НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА!

СЕЛЬСКИЕ труженики и рабочие, учителя и работники прилавка, врачи и культпросветработники подвели итоги работы за первые месяцы существования нового Тоншаевского района.

Успехи, которых добились колхозы, предприятия и учреждения, радуют нас и вселяют уверенность в то, что мы можем воплотить в жизнь задачи, намеченные на 1965 год.

Сельхозартели успешно справляются с государственным планом заготовок мяса. По состоянию на 1 мая полугодовое задание выполнено на 56 процентов. Организовано ведут сдачу мяса колхозы „Путь Ленина“, „Малокаменский“ и „Организатор“. Они уже выполнили полугодовые планы продажи этого вида продукции. Держат слово колхозники сельхозартелей „Коммунар“, имени Кирова и „Герой труда“.

По сравнению с прошлым годом у нас возросло поголовье коров и свиней. Хозяйства добились некоторых успехов по производству и

Н. ВОРОБЬЕВ,
первый секретарь РК КПСС

сдаче молока. Колхоз „Колос“ выполнил план продажи этого вида продукции на 50,9 процента, „Прогресс“—на 68,4 процента и „Коммунар“—на 49,4 процента.

Хорошо поработали наши передовики. Лучшие из них—доярки Галина Николаевна Соловьева из сельхозартели „Прогресс“, Нина Ивановна Шихова из колхоза „Коммунар“, свинарка Мария Павловна Чеснокова из сельхозартели „Путь Ленина“, птичница Елизавета Дмитриевна Глухова из колхоза имени Свердлова. Их трудовой пример достоин подражания!

К сожалению, положение дел с производством и продажей животноводческих продуктов, особенно молока, яиц и шерсти, у нас вызывает серьезную тревогу. Достаточно сказать, что по итогам работы за четыре месяца по продаже молока и яиц наш район занимает в областном соревновании предпоследнее ме-

сто. Особенно плохо занимают заготовки молочной продукции правления и партийные организации колхозов „Память Ленина“, „Красная нива“ и имени Тимирязева.

По сравнению с прошлым годом в районе снизилось поголовье овец. Многие колхозы ликвидировали птицефермы. Поголовье кур-несушек составляет сейчас только 65 процентов к соответствующему периоду прошлого года.

Дело чести животноводов—преодолеть отставание!

В настоящее время перед тружениками сельского хозяйства открыты большие перспективы по развитию общественного животноводства. В соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС Совет Министров СССР принял постановление о значительном повышении закупочных цен на мясо крупного рогатого скота, свиней и овец. Осуществлен также ряд других важнейших мер, направленных на увеличение материальной заинтересованности сельскохозяйственных артелей в дальнейшем увеличении производства

Механизаторы колхоза „Коммунар“ А. М. Поплаухин и П. Г. Клешнин вывели свои машины в поле.

Истосковалась душа хлебороба по земле. Ее запахи, как хмель, будоражат душу. Жирные пласты будто масло изпод ножа послушно ло-

жались один возле другого.

В умелых руках дело спорится. При норме выработки на трактор 6,4 га Павел Григорьевич и Александр Михайлович вспахали в первый же день по 8,5 га земли.

Хотя на другое утро полил дождь, они продолжали работу. Сев будет проведен вовремя!

В. КАЛЯПИН.

Начало положено

Идет весенняя пахота в колхозе „Путь Ленина“. Первыми выехали в поле трактористы Г. П. Мухачев и Б. И. Огарков. Вместе они вспахали 18 гектаров.

Примеру товарищей последовал Н. А. Хаймов.

И. НИКОЛАЕВ.

Опасная прореха

ТРУЖЕНИКИ села начали битву за высокий урожай, но выиграют ли ее в сельхозартели „Ир-Жара“, если там из 565 центнеров семян яровых к посеву пригодно только 166.

—Прореха образовалась, — говорят колхозники.

Да, прореха, но почему она не залатана своевременно?

—Подвели бесхозяйственность и равнодушие правления во главе с председателем тов. Чеусовым, — отвечают сами же колхозники.

Правление артели знало, что семена были сыпаны влажными. Для спасения их нужны были срочные меры, но таких мер не последовало ни осенью, ни зимой.

Есть ли выход из создавшегося положения? Есть! Их нужно срочно просортировать.

И. ВАСИЛЬЕВ.



Под весенним солнцем гудят трактора. Жаркое время настало для механизаторов. В колхозе „Герой труда“ одним из первых на тракторе „ДТ-54“ выехал в поле Анатолий Иванович Сельбаков со своим сменщиком Александром Павловичем Овчинниковым. За эти дни товарищи в Крутогорской бригаде вспахали 60 гектаров ярового клна и посеяли 20 гектаров гороха.

На снимке: А. И. СЕЛБАКОВ.

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

Дорогие товарищи!

Сегодня после трехлетнего перерыва возобновляется выпуск районной газеты „Тоншаевский колхозник“.

Она призвана говорить о вашей жизни и труде.

Естественно, вы хотите видеть свою газету интересной и содержательной.

Чтобы она была именно такой, нужно ваше участие.

Орган будет живым и жизненным тогда, говорил Владимир Ильич Ленин, когда на пятку руководящих и постоянно пишущих литераторов будет пятьсот и пять тысяч работников не литераторов.

Главная задача газеты—обобщение и распространение передового опыта. Выступления передовиков колхозов и предприятий, людей пытливого мысли должны

занимать ведущее место на печатных страницах.

Мы призываем наших сельских и рабочих корреспондентов искать и находить ростки нового, показывать, насколько коммунистично это новое.

Редакция ждет от вас живых рассказов о деятельности общественных организаций, школ, больниц, клубов и библиотек, о ценных начинаниях, ежедневно, ежечасно рождающихся в нашей жизни.

Мы не можем мириться со всем тем, что мешает нам жить и трудиться. Будем смело, принципиально вскрывать недостатки, помехи и изъяны. Возьмем под огонь критики конкретные носители зла.

Пишите нам, дорогие товарищи! Ждем ваших писем!

ВСЕ СИЛЫ—НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА!

(Окончание)

Хлеборобы в эти дни направляют свои силы, умение и опыт на то, чтобы организованно провести весенний сев, заложить прочный фундамент высокого урожая.

Затянувшаяся весна, дожди осложняют работу на полях. По состоянию на 14 мая в районе посеяно менее 5 процентов к плану. Ни один колхоз не начал сев льна и посадку картофеля.

Задача состоит в том, чтобы беречь каждую минуту рабочего времени, помня, что день весенний — кормит год. Механизаторы должны на полную мощность использовать вверенные им машины, вести полевые работы днем и ночью, быстро и хорошо.

Особая ответственность ложится в эти дни на специалистов сельского хозяйства. Их обязанность строго контролировать качество работы. Они обязаны сделать все необходимое для того, чтобы весна, когда состоялся

Пленум ЦК КПСС, выработавший конкретные меры, направленные на подъем сельского хозяйства, стала весной высокой агротехники.

Правлениям и партийным организациям колхозов надо позаботиться об умелой расстановке сил и средств, побоевому развернуть соревнование, создать настоящее трудовое напряжение на севе.

Осуществление этой задачи невозможно без использования всех средств идеологической работы. Лекции и доклады, беседы агитаторов и стенные газеты, «боевые листки» и «молнии», «Доски показателей» и «Доски почета» — все это должно быть поставлено на службу урожая.

В НОГУ с тружениками колхозной деревни идут и работники промышленности. Предприятия района успешно закончили первый квартал, досрочно выполнили план апреля, неплохо работают в мае.

Впереди соревнуются идут лесозаготов-

ватели Пижмы. Образцы труда в леспрохозе показывают Николай Алексеевич Хомяков, Алексей Васильевич Сенников и Апполинария Ивановна Втюрина.

В последнее время улучшает работу коллектив Шайгинского деревообрабатывающего завода. План по выпуску валовой продукции в апреле он выполнил более чем на 100 процентов.

К сожалению, так работают не все предприятия и учреждения. Желает лучшего работа комбината бытового обслуживания. Сельские труженики справедливо предъявляют к нему серьезные претензии.

Предприятиям района надо со всей настойчивостью бороться как за выполнение плана по выпуску валовой продукции, так и по номенклатуре, добиваться снижения ее себестои-

мости, повышения производительности труда.

Комбинату бытового обслуживания необходимо коренным образом улучшить работу по удовлетворению всевозрастающих запросов населения.

Потребительская кооперация должна улучшить торговое обслуживание населения, смелее применять новые, прогрессивные формы торговли.

Учителя, врачи, культпросветработники призваны направить все свои силы на воспитание советских людей в духе преданности нашим великим идеям.

Важно, чтобы в авангарде борьбы за выполнение задач колхозов и предприятий, которые им предстоит решить в 1965 году, шли коммунисты и комсомольцы. Члены партии и комсомола — на решающие

участки!— вот лозунг сегодняшнего дня.

Партийным организациям надо позаботиться о том, чтобы неуклонно росла их боевитость, повышалась их авангардная роль. Особую заботу нужно проявить о вовлечении в партию лучших работников полей и ферм, лесозаготовителей и деревообрабочиков, тех, кто достоин носить высокое звание коммуниста.

Не следует упускать из виду подбор, расстановку и воспитание кадров, смелее выдвигать на руководящую работу лучших товарищей, зарекомендовавших себя способными организаторами.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС вызвали новый прилив сил у нашего народа. Есть все основания надеяться, что труженики Тоншаевского района с честью выполнят задачи последнего года семилетки.

ЗНАТНЫЙ МЕХАНИЗАТОР

ИВАН СЕРГЕЕВИЧ ПЕРЕВАЛОВ—
правофланговый отряда трактористов
колхоза имени Кирова

Механизатору Лопатинской бригады колхоза имени Кирова Ивану Сергеевичу Перевалову не спится. Он встает с постели еще до четырех утра, одевает свой выдавший виды комбинезон и направляется в поле, чтобы еще раз посмотреть, не готово ли оно к пахоте.

Трактористом Иван Сергеевич вот уже полтора десятилетия. После окончания курсов ему приходилось работать на «натике», «Т-38» и «Беларуси», а теперь у него «конь» еще более выносливый и сильный — «ДТ-54».

В прошлом году Перевалов в переводе на мягкую пахоту выработал 1400 гектаров. Это намного больше, чем сделали его товарищи. За высокопроизводительное использование техники при высоком качестве полевых работ на недавнем районном совещании механизаторов он получил денежную премию и награжден почетной грамотой районного комитета КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

—В Ошарской и Зотовской полеводческих бригадах,— говорит Иван Сергеевич,— поля пошире да повыше. Почва созревает быстрее, чем у нас, в Лопатине. Там мы и будем начинать. Каждому из нас за смену предстоит вспахать по семи гектаров. Мы постараемся сделать больше. Поджимают сроки. В текущем году семилетки на

своем тракторе я выработал на 200 гектаров больше, чем в 1964 году. Да и качество будет не хуже. Дело привычное...

Жизненный путь Ивана Сергеевича Перевалова не был усыян розами. Счастье ему улыбалось не всегда. Он рано остался без отца. А потом, в годы войны, пришлось хлебнуть горя, как говорится, «по ноздри и выше».

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Когда и где бы он ни работал в мирное время: на весновспашке, севе, вывозке древесины из леса или на подвозке кормов к животноводческим фермам, он всегда отличается хозяйской заботливостью, трудолюбием.

В личных качествах потомственного хлебороба Перевалова выработались такие замечательные черты, как товарищеская взаимопомощь, внутренняя потребность совершенствовать свои знания, изо дня в день двигаться вперед по изучению науки плодородия.

Секретарь партийной организации Н. Я. Лугинин и председатель правления И. Н. Кропоткин отзываются о нем, как о товарище, настойчиво изучающем и охотно распространяющем передовые методы труда.

Вместе со своей женой, хлопотливой рядовой колхозницей Марией Михайловной, Иван Сергеевич вырастил себе до-

стойную смену. Их старшие дети, Иза и Николай, получив образование, работают мастерами. Александр, успешно заканчивающий техническое училище, будет автослесарем. Младшие дочери, Тамара и Аля, приобретают общеобразовательные знания. Учатся они только на «четверки» и «пятерки».

В прошлом году И. С. Перевалов вместе со своей женой заработали 1000 трудодней, на которые получили хлеба и денег намного больше, чем в позапрошлом году. Они купили мотоцикл, красивый шифоньер, велосипед для дочери и другие товары.

Как и все советские люди, а особенно труженики полей и животноводческих ферм, Переваловы с чувством большого удовлетворения встретили постановление мартовского Пленума Центрального Комитета КПСС о неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нашей страны. Еще бы! Претворение в жизнь намеченных мероприятий будет способствовать еще большему росту экономики колхозов и каждого их труженика.

—Для того, чтобы создать изобилие продуктов,— говорит знатный механизатор И. С. Перевалов,— мы не пожалеем ни времени, ни сил. Это будет нашим ответом на решение мартовского Пленума ЦК КПСС.

К. ВАРВАРИН.



Веселый голос и смех смешиваются с перезвоном подошников. Аня уже кончила дойку и выгоняет коров на прогулку. Она работает легко и быстро. Играючи, говорят о ней подружки. На Волковской ферме колхоза «Заря» это самая молодая доярка, но в животноводстве она работает уже седьмой год.

В эти дни Аня готовит грунну к настбишному содержанию, за время которого она обязалась надолить не менее 1200 килограммов молока от коровы.

На снимке: А. ОКУНЕВА.

Фото В. Душина.

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ

Семинар редакторов стеновых газет с участием секретарей парторганизаций Инжемского леспрохоза обсуждал вопрос о работе редколлегии.

Участники семинара мно-

«ГОИЩАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 15 мая 1965 г.

го внимания уделили тому, как добиться регулярного выпуска газет в цехах и на участках, как организовать ежедневную газету при управлении леспрохоза, как улучшить оформление стеновок, их грамотность. Большой разговор шел о боевитости сатирических листков.

ИТОГИ 1964 ГОДА

показывают, что в тех колхозах, где механизаторы своевременно выполняли работы, правильно эксплуатировали машины и заботились о повышении производительности труда, там достигнута высокая выработка на тракторах и комбайнах, там — и экономия горюче-смазочных материалов.

В сельхозартели „Кодочи“ на пятнадцатисильный трактор выработано 581 га мягкой пахоты. Расход дизельного топлива на гектар составил 10,8 кг при норме 11,3 килограмма.

В колхозе „Прогресс“ на тракторе „ДТ-54“ выработано 1573, на „МТЗ“ — 774 га мягкой пахоты. На каждом гектаре сэкономлено по 1 килограмму горючего.

500 гектаров мягкой пахоты при экономии горючего выработано на пятнадцатисильный трактор в колхозе „Заря“.

В чем секрет успехов этих хозяйств? В том, что механики колхозов Иван Семенович Савиных, Николай Дмитриевич Сластиников, Василий Яковлевич Багаев и Сергей Егорович Михалицын проявляют постоянную заботу об экономии топлива и высокопроизводительном использовании тракторов и комбайнов.

В ряде колхозов, од-

нако, выработка на сельскохозяйственные машины очень низка, допущен большой перерасход горюче-смазочных материалов.

В сельхозартели имени Кирова на условный трактор сделано 315 гектаров мягкой пахоты, на

каждый гектар израсходовано по 15,8 килограмма дизельного топлива при норме 12.

В колхозе „Гигант“ на пятнадцатисильный трактор приходится 329 гектаров условной пахоты, а горючего на гектар израсходовано на 1,3 килограмма больше нормы.

Мала выработка на тракторы и комбайны в сельхозартелях „Организатор“, „Красное знамя“ и „Путь к коммунизму“. Велик и расход топлива. А причина? Горючее теряется при хранении, заправках двигателя, при работе машин вхолостую.

Кажется, велика ли капля? Всего 0,05 кубического сантиметра. Но если машина или резервуар теряет в секунду одну каплю, то в сутки потеря составит более 3 килограммов, а в год — свыше тонны.

ГРАММ БЕРЕЖЕТ КИЛОГРАММ

А посмотрим, как производится заправка машин в большинстве колхозов? Сделав около бочки углубление, механизатор ставит туда ведро, затем накатывает на него бочку — и горючее полилось... часть в ведро, а часть на землю.

новлены на огнестойкие основания и окрашены в серебристый цвет. Известно, что при одинаковых условиях хранения резервуар вместимостью 20 тонн, окрашенный в красный цвет или вообще неокрашенный, теряет за год

с бумагой и карандашом, записывать и считать расход горючего. Так работали некоторые механизаторы колхозов „Прогресс“, „Заря“ и „Кодочи“. Они и горючего сэкономили немало. В сельхозартели „Прогресс“ тракторист И. Коналов, например, на тракторе „ДТ-54“ сэкономил 70, А. Подковырин — 68, а Л. Гудин — 50 килограммов.

Каждый механизатор должен быть заинтересован в экономии горюче-смазочных материалов. В затратах на тракторные работы нефтепродукты занимают более 20 процентов. Поэтому экономия горючего сокращает прямые расходы на производство продукции.

Правлениям колхозов, согласно решения совещания механизаторов от 7 мая 1965 года, предложено выдавать механизаторам 50 процентов стоимости сэкономленного топлива. Борьба за экономное расходование горючего и смазочных — долг каждого механизатора.

П. ЗАЙЦЕВ.

ЖИЗНЬ, ЭКОНОМИКА, КОЛХОЗЫ

При таком способе заправки теряется не менее 4—6 килограммов горючего. Это преступное расточительство! Избавиться от него можно, организовав только закрытую заправку машин с помощью насосов и шлангов.

В большинстве хозяйств заправка машин производится неотстоявшимся дизельным топливом. А для нормальной работы двигателя топливо должно отстаиваться в течение 46 часов. Механические примеси засоряют детали мотора и вызывают преждевременный износ двигателя.

Нельзя смешивать различные виды топлива. Это ухудшает их качество и убыстряет износ двигателя.

При хранении горючего на нефтебазах колхозов наземные резервуары должны быть уста-

228 килограммов бензина, а такой же резервуар, но серебристого цвета, теряет лишь 165 килограммов горючего.

Площадки нефтехранилища должны быть окружены кольцом зеленых деревьев. Зеленая защита резервуаров от солнечных лучей и создает благоустроенный вид.

Важное значение в экономном расходовании горючего имеет правильный учет. Долг заправщиков в том, чтобы каждый механизатор знал о результатах своей работы по экономии и перерасходу горюче-смазочных материалов за каждую смену, месяц и на каждом виде работ.

Механизаторам надо взять за правило — рабо-

СЕВУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Текущей весной колхозам района предстоит посеять свыше десяти тысяч гектаров яровых культур. Артели приступили к полевым работам — весновспашке, культивации и севу. Посеяны первые десятки гектаров овса, ячменя, гороха в колхозах „Герой труда“, „Ир-Жара“ и им. Ленина. Однако поздняя, сырая и капризная весна задерживает развертывание полевых работ. Поэтому в сложившихся условиях весенний сев колхозам района приходится вести в более сжатые сроки — за 6—7 рабочих дней. Правлениям колхозов надо отказать от очередности в проведении посевной.

Трактора на подготовке почвы должны работать круглосуточно, в 2 смены, посевные агрегаты — весь световой день, а при острой нехватке сеялок — и ночью.

Обязанность председателей колхозов не допускать простоя их из-за несвоевременной подготовки семян, горючего, воды и других материалов, не допускать брак в работе — огрехов на севе, непропашки на пахоте.

Специалистам колхозов вместе с постами „комсомольского прожектора“, группами действия партийно-государственному контролю нужно строго взыскивать за допущенный брак. Высокие темпы на севе

не должны быть в ущерб его качеству. Ведь только хорошо протравленные и заделанные в почву семена, при доброкачественной подготовке почвы обеспечат получение хороших урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Механизаторам должны быть созданы бытовые условия: горячее питание в поле, торговля развозными товарами первой необходимости, обеспеченность свежими газетами.

Хозяйский подход к делу, — вот принцип, которым должен руководствоваться сейчас каждый хлебороб района.

В. МАРАЕВ.



Галина Петровна Карганольцева работает дояркой в колхозе „Колос“. В ее группе 11 коров. Трудится Галина Петровна старательно. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. С начала года она от каждой коровы получила 571 килограмм молока. На снимке: Г.П.КАРГАНОЛЬЦЕВА.

Трибуна животноводства

Я ДУМАЮ, что 1964 год закончила хорошо — сдала государству 130 центнеров свинины. В нынешнем твердо решила, что если вдвое против прошлого года не сделаю, то 25 тонн свинины дам во что бы то ни стало.

В первом квартале я откормила 126 свиной общим весом 115 центнеров. В эти дни сдам еще 20 голов — не менее 20 центнеров. Таким образом, за 5 месяцев я сделала столько, сколько за весь прошлый год.

ЕСТЬ 13, БУДЕТ 25

В настоящее время у меня в группе 100 поросят. В ближайшие дни их будет 130—12 тонн свинины обеспечено! Следовательно, будет 25 тонн свиного мяса.

Однако, и это не предел. Если правление колхоза передаст мне на откорм поросят еще из других бригад, скажем, 100 голов, я сумею откормить и их. Правда, это тяжело, у меня пятеро ребятишек,

трое из которых школьники, — но с трудностями я не посчитаюсь.

Читатели, особенно животноводы, вправе спросить: откуда такая уверенность? Отвечу. Прежде всего я надеюсь на свои руки. Станет трудней — буду раньше вставать, поздней ложиться. Второе: я уверена, что правление и впредь не сократит рацион для животных — 2—3 килограм-

ма на свиному посылки и вдоволь простокваши. Третье: я возлагаю большую надежду на клеверную зеленую подкормку летом.

Окрыляет, конечно, и материальная заинтересованность. Если в 1964 году средний мой заработок составил 55 рублей в месяц, то в этом году он будет значительно выше. Кроме оплаты трудных дней, выработанных мною, я получу только за при-

рост откормочников не менее 600 рублей в год.

Наш колхоз план первого квартала по продаже мяса выполнил на 221 процент. Я уверена, что во втором квартале этот показатель будет не хуже.

М. ЧЕСНОКОВА,
свиновод колхоза „Путь
Ленина“.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 13 мая 1965 г.

**ПОЖЕЛАНИЯ,
СОВЕТЫ...**

Редакция „Тоншаевского колхозника“ получила ряд писем с пожеланиями и добрыми советами. Трудящиеся надеются, что газета нашего района будет постоянным боевым помощником партийных, советских и комсомольских организаций промышленных предприятий и учреждений, подлинным организатором рабочих, колхозников на славные трудовые свершения.

Вот некоторые из этих пожеланий.

ОПЫТ--В МАССЫ

Желательно, чтобы со страниц газеты не сходили вопросы увеличения поголовья и повышения продуктивности скота. Писать надо главным образом о том, как добиваются успехов передовые животноводы.

Г. ГУСЕВ,
г.л. зоотехник управления.

**ПОБОЛЬШЕ
ЭКОНОМИКИ**

Совершенно необходимо, чтобы в газете было больше материалов о состоянии учета в колхозах, чтобы в письмах назывался анализ экономического состояния сельскохозяйственных артелей.

С. КОРЖАВИН,
экономист управления.

**А КАК РАБОТАЮТ
СОВЕТЫ?**

Хотелось, чтобы газета всемерно содействовала повышению роли сельских Советов. Большая польза будет от тех корреспонденций, в которых рассказывается о деятельности депутатов, о работе постоянных комиссий.

Л. ТОМАРОВ,
председатель Тоншаевского сельсовета.

**ВЗМЕТНУЛИСЬ ВВЫСЬ
АНТЕННЫ...**

Над селами и деревнями растет и густеет лес антенн. Колхозники, рабочие и служащие все больше покупают радиоприемников. Только в первом квартале наши магазины продали радиотоваров на 7526 рублей. А всех культтоваров покупатели приобрели на 36080 рублей.

В. МИХАЛИЦЫНА.



Нина проходит по селу—и после нее на видном месте остается афиша, извещающая о новом фильме. А вечером девушка встает к киноаппарату—и в зале оживает экран.

Третий год Нина несет людям радость, работает киномехаником в деревнях Луги и Лом.

На снимке: киномеханик **Н. РУСИНОВА.**

Обелиск в Буреполоме

Обелиск в честь павших в боях за Родину в Великую Отечественную войну 1941—45 годов открыт в канун Дня Победы в поселке Буреполом.

... На школьную площадь пришли бывшие солдаты, офицеры, молодежь. Под звуки Гимна Советского Союза на трибуну поднялись участники войны **Г. Я. Сорокин, И. М.**

Зайцев, председатель Одошурского сельсовета **В. М. Тетерин.** Они говорили о мощи страны Советов, о несокрушимой воле наших воинов, о дружбе советских народов.

В конце митинга к обелиску было возложено много венков.

Ф. СИНЯВИН,
инструктор РК КПСС.

**ДЛЯ ВАС,
ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ!**

Рожь возделывается с давних времен, но по сравнению с пшеницей это молодой злак. Родиной ржи считают Афганистан. Предполагают, что сорная рожь получилась от какого-то дикого злака, а из сорно-полевой ржи впоследствии якобы и произошла наша культурная рожь. Однако совсем недавно появилось иное толкование происхождения ржи. Рожь родилась не от какого-то дикого злака, как объяс-

ЗЛАК—КОРМИЛЕЦ

няют это сторонники старой теории, а от пшеницы, и притом это рождение совершилось вдруг, скачком. Из пше-

**ГОРЯТ ЛАМПОЧКИ
ИЛЬИЧА**

Десятки населенных пунктов, животноводческих ферм и ряд промышленных предприятий района получили электроэнергию от Горьковской ГЭС. Через леса и болота протянулись линии высоковольтных передач.

Большой объем монтажных работ предстоит выполнить в текущем году. Эти работы будут вестись главным образом на Щербажском, Ошминском и Втюринском направлениях.

В ближайшее время лампочки Ильича осветят квартиры колхозников самой отдаленной бригады колхоза „Путь Ленина“—Окольников. К концу года они должны загореться в Ошминском и других селах района.

П. ПАВЛОВ.

МОЛОДЕЖЬ УЧИТСЯ

120 комсомольцев Пижемского леспромхоза учатся в специальных и общеобразовательных средних учебных заведениях.

О. ВЕРЖУЦКИЙ,
секретарь комитета комсомола леспромхоза.

ЛЕСОПОСАДКИ

Весна—лучшее время для посадки сосны и ели. Работники Шайгинского лесничества уже давно начали эту работу. Друзья леса сначала провели необходимую подготовку, вслед за которой приступили к посадкам.

Задача шайгинцев

**НА РЫБЬИХ
„ТРОПАХ“**

Для рыболовов—спортсменов настала, наконец, долгожданная пора. В прошлое воскресенье был их первый массовый выход на берега реки Пижмы.

Спортивная ловля одним принесла удачу, другим—огорченье. С богатым уловом возвратился рыболов—любитель **В. Кислицын.** Он поймал на личинку ручейника несколько десятков плотвы. Отдельным рыболовам посчастливилось подцепить на крючок зубастых хищниц—шук. Другим пришлось уйти...с надеждой на хороший улов в следующий раз.

В одном одинаково выиграли все рыболовы: они приятно, с пользой для здоровья провели выходной день.

И. СМЕРНОВ.

большая: нужно посадить 69 гектаров сосны. Несмотря на дождливую погоду, работа идет неплохо. За короткое время лесоводы посадили 18 гектаров.

И. ОЛЬХОВОЙ.

КИНО

„Казнены на рассвете“

Фильм посвящается революционному прошлому нашей Родины, светлой памяти Александра Ульянова—старшего брата **В. И. Ленина.**

Талантливый, эрудированный, скромный студент Петербургского университета Александр Ульянов получил золотую медаль за научный труд. Ученые **Сеченов, Менделеев, Бутилов** видели в нем своего преемника, но **А. Ульянов** входил в террористическую группу университетской молодежи, которая неудачно выступила против царя: Ульянов и его товарищи были казнены в стенах Шлиссельбургской крепости.

Фильм создан киностудией „Мосфильм“. В Тоншаевском Доме культуры он будет демонстрироваться в ближайшие дни.

**ИЗ ЗАЛА СУДА
ПО ЗАСЛУГАМ**

Гражданка дер. Ошары **А. Т. Смирнова** в течение длительного времени занималась самогоноварением. В марте текущего года она изготовила его две четверти и была поймана с поличным.

11 мая с. г. районный суд, рассмотрев уголовное дело, приговорил **Смирнову** к уплате штрафа в сумме 200 рублей.

Нельзя не отметить, что самогоноварение в этом населенном пункте распространено довольно широко. Только в 1965 году за совершение различных преступлений на почве пьянки к уголовной ответственности привлечены **И. Мирянгин, В. Аверьянов, П. Соколов, Н. Матвеев и П. Герасимов.**

В. БАРЫШЕВ.

Редактор **И. Ф. ДУРНЕВ.**

Редакции газеты „Тоншаевский колхозник“ срочно требуются наборщики и печатники



Об'яснение

«Я, Вершинин В.А., житель деревни Шабурь, будучи выпивши, ехал в Тоншаево на мотоцикле «ММ» за сахаром. Ввиду сильной грязи колесо забросило в кювет и после этого я купил еще поллитра водки».